

许昌市商务局

签发人：郑璐

办理结果：A

对市政协八届三次会议第 08030066 号提案的答复

亢小丽委员：

您提出的关于“关于加强许昌市招商引资力度”的提案收悉。经与许昌市投资集团共同研究，现答复如下：

为进一步加大招商引资力度，健全招商引资工作机制，年初制定印发了《许昌市关于进一步加强招商引资工作的实施意见》，在招商体系上，成立由市委、市政府主要领导任专班长的招商引资工作推进专班，县（市、区）、17个行业主管部门、4个驻外联络（办事）处共同参与，构建起“大员上阵、全域出击”的招商矩阵，并确定产业链招商、资本招商、市场化招商、平台招商等重点招商模式。今年围绕开展招商工作，更加注重以下方面：

一是注重创新招商模式与渠道。开展“基金 + 招商”双轮驱动：市投资集团扩大许昌产业基金规模，设立新能源汽车产业子基金，通过“股权投资 + 债权融资”组合拳吸引优质项目。探索“飞地招商”模式：设立上海科创中心。利用上海的人才、资源优势招



引优质项目落户许昌，将其作为产业的招商平台、创新平台。引导外溢项目在许昌落地，共享税收分成与产业政策。

二是更加注重产业链群培育招商。树立“全产业链”招商思维，聚焦龙头企业、优势产业、特色园区，招引产业链上下游、供应链各环节企业。如，魏都区围绕许继产业链，聚焦智能电网、电力装备配套和储能技术等关键领域，高标准打造电力电气装备产业园，推进“龙头+配套”产业模式，上半年，引入了中电数科 PACK 储能二期等一批重点项目，吸引了七星电气等 7 家入驻，进一步补足延伸了产业链条，优化产业生态布局。建安区围绕“6+4+1”产业体系，成立了 11 个招商专班，积极开展产业链招商。

三是更加注重全要素招商。突出产业、人才、资本、数据、资源相互融合、相互渗透的“全要素招商”。如，禹州市挖掘矿山资源、新能源优势推进精准招商，积极对接中国华能集团，落地 4 个源网荷储一体化项目。襄城县实行“资源整合+精准匹配”招商模式，整合县域土地厂房等要素资源，统一管理、对外发布。东城区通过以商招商，成功引进氨溴索颗粒剂生产项目、清洗机器人芯片研发综合生产基地项目，为区域产业升级注入动力。

四是更加注重项目服务保障。市发改部门建立许昌市营商环境投诉线上平台，在政务服务大厅设立营商环境投诉举报窗口，建立与市 12345 政务服务热线中心协作工作机制。除此之外，推行“吐槽大会”“特邀监督员”“赢商服务队”等机制。市商务局对重大招商活动签约项目，进行汇总梳理，逐个建立推进台账，明确责任单位、责任人、推进时间节点，实地调研项目进展情况，协调



解决项目推进过程中重大事项，推动项目尽快落地达效。

感谢您对我市招商引资工作的关心、支持。下一步我们将按照市委、市政府的决策部署，注重打造招商引资软实力，营造良好的投资环境，进一步加强产业研究，完善项目落地保障机制，持续加强与发达地区的合作，打造招商引资软实力，推动许昌市招商引资工作再上新台阶，为许昌市的经济社会发展做出更大贡献。



联系单位及电话：许昌市商务局 0374-2913611

联系人：对外投资和经济合作科 位秋格

抄送：市政协提案委、市委市政府督查局（各1份）。

